

手握“金钥匙”，畅销30多个国家

攥紧核心竞争力！曲阜一企业领跑生物科技产业新赛道

易雪 通讯员 苏执力 济宁报道

作为“2+3”产业集群中的传统优势产业之一，生物医药产业既是曲阜市重点打造的创新型产业集群，也是建设产业强市、发展新质生产力的主攻方向。近日，在位于曲阜市吴村镇的山东润昕生物科技有限公司（以下简称润昕生物）的GMP标准车间内，智能化生产线高速运转，技术人员正通过精密仪器分析原料成分，一批批高标健康产品即将发往全球市场。这家扎根孔子故里十余载的国家级高新技术企业，正以创新动能驰骋生物科技赛道。

十年磨剑 从原料供应商到行业龙头

产品质量是企业参与国际竞争的核心筹码。成立于2012年的润昕生物，现拥有2000平方米智能化生产车间，主打透明质酸钠原料、膳食补充剂等产品，其独创的分子量精准控制技术可满足食品、医药、化妆品等多领域需求。企业从最初2万平方米产业园起步，历经十年发展，已成长为全国保健食品生产销售领军企业，先后斩获“国家高新技术企业”“专精特新企业”等荣誉称号。

“国际竞争的核心是质量话语权。”公司行政总监杨秀贤表示，企业建立了从原料采购、过程监控到成品检测的全程质控

体系，配备国际领先的检测实验室，产品稳定性达99.8%以上。依托成熟的透明质酸钠制备工艺，企业现可为全球客户提供6大品类、20余种分子量规格的专业解决方案。

作为省级重点实验室载体单位，润昕生物研发投入连续三年超营收15%，与多所高校建立“产学研”联合攻关机制。其自主研发的低温酶解技术使原料提取效率提升40%，获得3项国家发明专利。目前企业正布局胶原蛋白肽等新原料研发，着力打造大健康产业创新矩阵。

金钥匙工程 十年攻克国际认证壁垒

走进润昕生物包装车间，贴有不同国家标识的产品箱整齐排列。



公司标准车间。

这些即将发往30多个国家和地区的健康原料，每批都附带着厚达百页的国际认证文件。手握20余项国际通行证，这家曲阜企业正以中国智造叩响世界大门。

“每张证书都是打开新市场的金钥匙。”公司总经理王丽透露，企业从创立之初便启动国际资质攻坚计划，针对不同国家法规建立专项团队。目前企业已构建涵盖ISO22000、FSSC、HACCP

等在内的全球认证体系。

面对差异化的国际标准，润昕生物创新“一国一策”服务模式。对日本市场开发2000Da以下小分子透明质酸；为中东客户定制无明胶配方；针对北美需求强化重金属检测流程……这种精准适配使产品海外验收通过率连续5年保持100%，海外销售额年均增长35%。

除此之外，企业将儒家文化

融入品牌建设，在产品手册中嵌入“和为贵”“匠心精神”等文化元素，通过国际展会讲述传统文化与现代科技融合故事。这种“技术+文化”的双输出模式，助力企业在韩国、东南亚等市场实现品牌溢价超20%。目前，润昕生物正筹建欧洲研发中心，计划三年内实现“50国认证”目标，用中国智造为全球健康产业注入新动能。

济宁高新控股、蔚来能源计划共建50座换电站

首批蔚来换电站已上线



通讯员 汪海磊 潘萌

近日，济宁高新控股集团与蔚来能源在济宁高新区签署战略合作协议，双方将围绕新能源汽车充换电基础设施建设、智慧能源管理系统开发、虚拟电厂接入等前沿领域，展开全方位、深层次的合作。

据悉，双方将聚焦三大战略支点：构建智慧充换电网络新基建、打造能源互联网核心

技术引擎、创建虚拟电厂市场化运营范式，全力争当全国新能源改革的“领跑者”。根据合作协议，双方计划立足济宁，在山东省范围内，布局并建设50座换电站，首批合作建设的蔚来换电站已在济宁上线。双方将充分发挥各自的技术优势、资源优势和市场优势，全力构建极速换电网络服务圈，助力绿色低碳转型。同时，双方还将合作开展场站运营运维服务和数据信息管理，确保

每一座能源站都能成为“齐鲁示范”，为全省新能源产业发展贡献济宁智慧、济宁高新方案。

此次合作标志着济宁高新控股集团向“新能源综合服务商”转型迈出关键一步。济宁控股集团始终秉持高品质、高效率的发展理念，锚定争创3A级信用评级、打造千亿元级企业集团、跻身国内一流国企行列的目标，不断推动自身转型升级和创新发展。

政企联动赋能 跨境电商发展

近日，济宁高新控股旗下综保公司携手霖志跨境电商成长中心举办跨境电商业务培训。

培训现场，霖志专家团队针对保税物流中心跨境电商1210业务的核心环节，通过“政策+流程+系统+案例”四位一体课程体系，全方位、多层次地进行深入讲解，深度解析了保税备货模式核心环节，现

场解答实操难题，为区域跨境电商业务能力的提升注入强大动力。

济宁高新保税物流中心将进一步加大跨境电商招引力度，推动“1210”保税跨境电商展示中心开设运营，打造保税业务新布局，探索合作新模式，推动保税物流中心跨境电商产业迈向新高度。

（通讯员 刘东月）

张楼镇放映 农村公益电影

4月16日，微山县张楼镇开展文化惠民农村公益电影放映活动。

活动开始前，工作人员早早来到现场，调试放映设备，居民们陆续到达活动地点，有序地找好位置坐下，观看了影片《穆桂英挂帅》。

此次公益观影活动丰富了居

民的业余文化生活，也为邻里之间搭建起沟通的桥梁，增进群众的情感交流。张楼镇将继续落实文化惠民服务，把更多精彩优秀的影片送到家门口，切实让文化发展成果惠及广大群众。

（通讯员 朱萧）

乐享邻里好时光 黄屯宣讲“和为贵”

讲述真实案例，引导居民共同构建良好的邻里关系。

互动环节，居民们踊跃发言，讲述身边的邻里故事。同时，提出社区生活中遇到的问题，共同探讨解决方案，现场气氛热烈。

今后街道将继续举办此类活动，营造更加温馨、和谐、美好的社区氛围，让“和”之花在社区常开长盛。

（通讯员 古阳 武沙沙）